

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 61 (107)
Воскресенье,
11 июня
1944 г.
Выходит три раза
в неделю.
ЦЕНА 20 коп.

В райкоме ВКП(б) и исполкоме Райсовета

Бюро Георгиевского райкома ВКП(б) и исполком Райсовета депутатов трудящихся заслушали вопрос о ходе сеноуборки и силосования в колхозах района. Отмечено, что сеноуборка и силосование кормов идут очень медленно. Всего скосено на сено многолетних трав около 800 гектаров, засиловано 1195 тонн, что далеко не соответствует установленным планам и срокам.

Такое положение с заготовкой кормов свидетельствует о совершенно недопустимом отношении председателей колхозов к столь важному мероприятию в животноводстве, как заготовка кормов. Так, например, колхозы им. Буденного и "Красный садовод" еще не приступили к косовище трав и закладке силоса.

В целях форсирования сеноуборки, бюро РК ВКП(б) и исполком Райсовета обязали районы и правления колхозов довести до всех работников животноводства задания по сеноуборке, причем выполнение задания должно быть произведено без ущерба для работы в животноводстве, недопускать разрыва между скашиванием трав, сгребанием и копнением.

Все председатели колхозов обязаны к 15 июня с. г. обеспечить не менее 50 проц. годового плана закладки силоса; скосить, сгрести, закопнить и заскировать не менее 50 проц. установленного плана сенокосования; ежедневно проверять ход сеноуборки и силосования, недопускать разрывов между отдельными видами работ, выполнять все работы с соблюдением правил копнения и скирдования.

Председателям колхозов также вменено в обязанность погнать из числа направляемого в порядке мобилизации населения косарей, знающих машины, и использовать их на этой работе, распространив на них оплату натурой, согласно постановления Краевого комитета ВКП(б) и Крайсовета.

Установлено, что колхозники сельхозартелей им. Сталина, им. Коминтерна и им. Кирова, не знают о натуральных поощрениях, установленных постановлением Крайкома ВКП(б) и Крайсовета для колхозников, работающих на сенокосе и силосовании. Председателям колхозов, сельских советов, секретарям первичных партийных организаций предложено разъяснить колхозникам решение Крайкома ВКП(б) и Крайсовета о натуральных поощрениях колхозников, работающих на сенокосе и силосовании.

Предложено также организовать бригады ручных косарей.

Сеноуборка и силосование должны быть закончены в срок.

Величественная перспектива грядущей победы воодушевляет советский людей на новые трудовые подвиги. Партийные и советские организации, возглавляя растущий трудовой героизм тружеников тыла, постоянно поддерживая его, обязаны обеспечить успешное проведение всех работ, направленных на усиление помощи фронту, на умножение мощи и богатства нашей великой и любимой Родины.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 9 июня

В течение 9 июня на фронтах существенных изменений не произошло.

За 8 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 25 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 27 самолетов противника.

Северо-западнее города Тарнополь полк немецкой пехоты, усиленный танками, атаковал позиции Н-ской части. Ценой больших потерь противнику удалось ворваться в населенный пункт. Ночью наши бойцы перешли в контратаку и выбили немцев из населенного пункта. Подбито и сожжено 10 немецких танков и 2 самоходных орудия. Захвачены трофеи и пленные.

Северо-восточнее города Станислав над одним участком нашей обороны появилось 12 немецких истребителей "Фокке-Вульф - 190". Зенитная батарея старшего лейтенанта Кузнецова открыла огонь и сбила 4 самолета противника.

Севернее города Яссы подразделения Н-ской части в результате боя овладели одной высотой и улучшили свои позиции. Уничтожено более роты гитлеровцев. Взято 60 пленных. На другом участке разведывательный отряд противника просочился в тыл советских частей. Наши автоматчики отрезали немецкому отряду пути отхода и полностью его ликвидировали.

У северного побережья Норвегии летчиками флота потоплены две самоходных баржи, шхуна и два мотобота противника.

В ночь на 8 июня группа сторожевых кораблей и катеров противника напала на наши тральщики, производившие траление в Нарвском заливе. На помощь тральщикам вышли торпедные катера. Атаковав противника, наши катера потопили два немецких сторожевых корабля.

Партизанский отряд, действующий в Волынской области, в течение четырех дней отбивал атаки батальона эссецовцев. Партизаны убили и ранили до 100 гитлеровцев, уничтожили 2 бронемашины и 17 автомашин. В другом районе советские патриоты организовали крушение двух немецких железнодорожных эшелонов. В одном из этих эшелонов во время крушения произошло несколько сильных взрывов.

На сторону Красной Армии за последнее время переходят мелкими группами и в одиночку десятки солдат различных немецких штрафных батальонов. Перебежчик, солдат 14 немецкого штрафного батальона Эвальд рассказал: "Я прошел полгода в военной тюрьме

Начались проверочные испытания

9 июня в школах начались проверочные испытания. Торжественность на лицах учителей учащихся говорит о большой ответственности школьного коллектива, его готовности продемонстрировать свои знания, приобретенные за период учебного года.

С восьми часов утра в школе начались испытания. С чувством полной уверенности в своих знаниях учащиеся приступили к их сдаче.

В 8-м классе сдавались испытания по физике. В период учебного года преподаватель тов. С. Ф. Малахова) и в 7-Б по русскому языку (преподаватель тов. Дроботова). В 5-А и 7-Б классах испытания сданы всеми учащимися.

Испытания начались! Бодрое настроение учащихся, их твердая решимость с честью отчитаться перед Родиной, Красной Армией, перед родными и близкими, находящимися на фронтах Великой Отечественной войны с немецкими захватчиками за проделанную ими работу, — залог успешного окончания школьного учебного года.

В. Бабак.
Директор средней школы № 1.

Ремонт завода произведен досрочно

Состоялось общее собрание рабочих и служащих мельзавода № 3, посвященное досрочному окончанию капитального ремонта завода.

С докладом об окончании капитальных работ и задачах завода во втором полугодии 1944 г. выступил директор за-

вода тов. Маслобоев, отметивший, что в связи с досрочным выполнением плана капитальных ремонтных работ сэкономлено 47 тыс. рублей государственных средств.

Докладчик отметил стахановскую работу бригады тов. Власовой, работавшей на очистке паровых котлов и дымоходов. Бригада своим производственным нормам ежедневно выполняла на 200 проц., работу бригады механической мастерской, выполнившей задание на 210 проц., бригады тов. Тамарова (по ремонту просоцеха), бригады тов. Панкратова, Бондарева и др. (по ремонту силового оборудования и размольного цеха).

Образцы работ показал инвалид Отечественной войны тов. Ещенко, много работавший по обучению кадров токарей. Тов. Ещенко передавал свой производственный опыт молодым рабочим, принимал энергичное участие в ремонте механической мастерской.

Руководством завода объявлено благодарность 58-ми человекам. Среди них: бригадир и начальник просоцеха, тт. Тамаров и Алексеев, бригадир по очистке паровых котлов тов. Власова, токарь тов. Милованов, кузнец тов. Невзоров, каменщик тов. Тинаев 66 лет, выполняющий норму на 210 проц.

После доклада развернулись, прения. Выступали начальники цехов, бригадиры, лучшие стахановцы.

М. Якимова.

Операции в Северной Франции

ЛОНДОН, 9 июня (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, командование одной из дивизий союзников сообщило,

что ею взято свыше 1000 пленных и захвачены танки. Установлено, что в настоящий момент в боях участвует 10 германских дивизий.

Неблагоприятная погода задержала выгрузку войск и нового вооружения, примерно, на 24 часа. Наступившее улучшение погоды дало командование возможность наверстывать упущенное. В Нормандию

Положение на итальянском фронте

ЛОНДОН, 9 июня (ТАСС). По сообщению штаба войск союзников в Италии войска 5-й армии захватили город Чивита-Кастеллано, расположенный в 50 километрах к северу от Рима.

В госпиталях Рима обнаружено восемь тысяч раненых немцев.

ВАШИНГТОН, 8 июня (ТАСС). По заявлению военного министра США Стимсона в течение нескольких дней в районе боев в Италии не бы-

Международный обзор

Истекшая неделя ознаменовалась большим и важным событием: в ночь с 5 на 6 июня началось вторжение союзных войск на европейский континент. О размахе операций краиноречиво говорит участие в них 4 тысяч кораблей, нескольких тысяч десантных барж и мелких судов. 11 тысяч самолетов первой линии были выделены для прикрытия высадки наземных войск.

Союзные войска высадились в ряде пунктов на северном побережье Франции между Шербургом и Гавром, примерно в 150—180 километрах от Парижа. Наиболее упорные бои завязались на флангах нового военного театра: на правом фланге—полуостров Котантен и на левом—район города Гавра и Руана.

Судя по последним сведениям, горячие бои развернулись в районе города Кан. Союзникам удалось занять город Байе, находящийся к северо-западу от Кан и перерезать дорогу между этими пунктами. Англо-американские войска, повидимому, стремятся закрепить за собой полуостров Котантен и обеспечить прочность правого фланга.

Десантные операции продолжаются непрерывно. Как видно из официальных сообщений, высадившиеся части беспребойно получают снабжение и закрепляют свои позиции.

Разумеется, что главные бои еще впереди. Создав прочный плацдарм, союзные войска смогут начать наступление на пресловутую "европейскую крепость" Гитлера. Но уже сейчас, в первые дни вторжения, можно сделать некоторые выводы.

Первый вывод состоит в том, что немцы, вопреки их хвастливым утверждениям, не смогли предотвратить вторжения. Могучая артиллерия военных кораблей в сочетании с бомбовыми ударами авиации подавила береговые батареи и обес-

печила высадку союзных войск при незначительных потерях. Второй вывод заключается в том, что наши союзники располагают бесспорным превосходством на море и в воздухе. Это, в свою очередь, обеспечивает возможность переброски такого количества войск на континент, которое создает подавляющее превосходство и наземных сил. Обстановка позволяет нашим союзникамвести маневренную войну, что несомненно еще больше затруднит положение немцев, не знающих еще и сейчас направления главного удара.

Красная Армия своими историческими победами создала благоприятные условия, подготовившие успех высадки союзных войск. Советско-германский фронт и сейчас сковывает основную часть вооруженных сил Германии, уже испытавшей всю мощь сокрушительных ударов советского оружия и со страхом ожидающей новых ударов.

В Германии с тревогой ожидают вторжения. Однако, теперь гитлеровская печать пытается убедить своих читателей в том, что дескать, в стране весть о вторжении встречена с чувством облегчения: теперь уже не могут быть выражены предположения, что вторжение не состоится. Самоуверенные и глупые немецкие писаки пытаются заверить, что "во Франции англо-американские войска натолкнутся на испытанный в тысячах сражениях цвет германских войск...", которые проникли вплоть до Ленинграда, Москвы, Сталинграда и Каира". Но всему миру известно, что этот "цвет" давно гниет на полях былых сражений и потому его участие в боях исключено. Однажды, фашистская печать не может скрыть серьезности положения. Газета "Берлинер Бензейтунг" вынуждена была признать: "Мы вступаем в период испытаний, которые решают нашу судьбу". Герман-

ское информационное бюро немецких войск прямо указывает, что "надо ожидать новых операций англо-американцев".

Это замечание, несомненно, правильное. За цветочками последуют ягодки.

* * *

События на Западе несколько отодвинули военные действия в Италии, а между тем эти военные действия весьма показательны для оценки соотношений сил между гитлеровской Германией и союзными державами. Успех наступления союзных войск в Италии показал несостоительность немецкой обороны и недостаток резервов у немцев.

Освобождение Рима, послужившее как бы сигналом к вторжению на Западе, представляет собой не только военную, но и большую политическую победу союзных держав. С точки зрения военной поражение, понесенное гитлеровцами, раскрывает перед армией Александра широкие возможности для осуществления главной задачи — полного уничтожения немецких войск в Италии. С политической точки зрения, освобождение Рима символизирует крушение пресловутой "оси" Рим—Берлин.

Поражение, понесенное немцами на итальянском фронте, является могучим стимулом для объединения антифашистских и демократических сил Италии. Оно способствует дальнейшему росту партизанской борьбы и антигитлеровского движения в районах центральной и северной Италии, еще находящихся под пятой гитлеровцев. Последние сведения говорят о том, что патриоты этих районов усилили борьбу как против оккупантов, так и против отечественных квислингов.

Викторов.

Заявление генерала Эйзенхауэра о ходе операций в Северной Франции

ЛОНДОН, 8 июня (ТАСС).

Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся при полевом штабе экспедиционных сил союзников, сообщает, что генерал Эйзенхауэр сделал сегодня следующее заявление, представляющее его оценку первых пятидесяти четырех часов кампании.

"Моя вера в способность союзных армий, флотов и авиации сделать все, что от них требуется, полностью оправдалась. В первых операциях по высадке войск, которые всегда являются главным образом морскими, два союзных флота, при участии отдельных кораблей объединенных наций под командованием адмирала Рамсея, своими высокими образцами выполнения намеченных планов

превзошли все предыдущие кампании, в которых они участвовали.

Длительные и блестящие операции, проводившиеся в последние месяцы объединенными Военно-Воздушными силами, включающими авиа части главного маршала авиации Гарриса, генерала Спаатса и главного маршала авиации Лей-Маллори были существенной предпосылкой к проведению нынешней кампании. Эффективность этих операций доказывается тем фактом, что высадка была произведена строго по плану. Успешные десантные операции продолжаются. Генерал Монтгомери осуществляет непосредственное руководство всеми наступающими сухопутными силами".

Выступление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, премьер-министр Черчилль выступил сегодня в палате общин со следующим заявлением:

"Сегодня утром я не намерен делать какое-либо заявление о ходе операций, и я не выступлю с таким заявлением, пока не случится что-либо особенное". Черчилль сказал, что то, что ему известно, подробно отражено в отчетах прессы.

"До конца недели мне не придется больше выступать перед палатой общин, — сказал Черчилль, — и я искренне надеюсь, что когда члены палаты разъедутся по своим избира-

Наступление союзных войск в Италии

АЛЖИР, 9 июня (ТАСС). По полученным из штаба союзников в Италии сведениям войска союзников заняли сегодня город Витербо (86 км. к северу от Рима). Заняты также города Ветралла (южнее Витербо) и Тарквания (в 12 км. севернее Чивита-Веккия).

тельным округам, они не только будут поддерживать дух населения там, где это необходимо, но также и выступят с энергичным предостережением против неумеренного оптимизма, против представления о том, что все уладится само собой, и напомнят, что, хотя большие опасности остались позади, нам еще предстоят огромные трудности".

Черчилль и де-Гольль в ставке Эйзенхауэра

ЛОНДОН, 7 июня. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, корреспондент, находящийся при передовом командном пункте штаба союзников, сообщает о встрече генерала Эйзенхауэра, Черчилля и генерала де-Голя. В совещании принял участие генерал Смитс, Иден и представители высших военных кругов союзников. После встречи генерал Эйзенхауэр заявил, что в результате бесед было достигнуто полное соглашение по военным вопросам с генералом де-Голлем.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В понедельник 12 июня в 7 час. вечера состоится очередное занятие вечерней партийной школы.

ТЕМА ЗАНЯТИЙ: семинар по первым трем разделам 9-й главы "Краткого курса истории ВКП(б)".

При партийном кабинете организована и работает консультация по вопросам: истории ВКП(б), текущей политики, международного положения и др.

Парткабинет.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 июня 1944 года в 4 часа дня в помещении Гортеатра созывается совещание руководителей организаций, предприятий и учреждений и ответственных лиц за получение и выдачу ХЛЕБНЫХ КАРТОЧЕК в организациях, по вопросу заверки стандартных справок и выдачи хлебных карточек на июль месяц 1944 года.

Явка указанных лиц строго обязательна и без опоздания.

Городской Совет

Ответ. ред. А Соколовская

МОЛОКО

Утро. На Красной улице движение: съезжаются на подводах люди с большими бидонами. Здесь молочный завод.

Мастер В. В. Шубин принимает молоко и определяет его качество. Затем молоко поступает в лабораторию завода, где в течение 5—6 минут устанавливается его жирность, кислотность, бактериальная загрязненность и удельный вес.

Часть молока сразу поступает в пастеризацию, где в течение получаса нагревается до 70 градусов. Этим мероприятием убиваются все вредные бактерии, но своих ценных питательных свойств молоко не теряет. Пастеризованное молоко распределяется по детским учреждениям и рабочим столовым. Остальное—перерабатывается, проходит через сепаратор. Из полученных сливок сбивается масло, а отсепарованное молоко идет на производство продуктов ширпотреба. Изготавливается простокваша, кофейный и шоколадный напитки, брызги, творог и прочее.

Казалось бы все обстоит на заводе благополучно. Есть отличные производственные, как тт. Попова, Посмак и другие, завод выпускает качественную продукцию. В системе георгиевской межрайконторы, как сообщил в беседе технолог тт. Н. Ф. Баюн, производственный план первого квартала выполнен со значительным превышением. План апреля выполнен на 200 проц., мая — на 252 проц.

Дело с поставкой молока обстоит очень плохо. В георгиевской межрайконторе "Главмолоко" (управляющий тт. Ф. П. Гунченко) поставщиками продукции являются 18 колхозов и 15 сливочных пунктов, которые собирают молоко с индивидуального сектора. Из них только несколько колхозов справляются с выполнением плана молокопоставок. Так, на-

пример, колхоз "Путь Ленина" (председатель тт. Мячин) выполнил за пять месяцев полутора плана поставок на 80 проц.) колхоз им. Сталина (председатель тт. Бачинский) на 79 проц., колхоз "Красный заводов" — на 71 проц.

Остальные колхозы сильно отстают, разбазаривая молоко внутри своего колхоза. Лишь на 3Д проц. за пять месяцев выполнил полутора план колхоз им. Молотова (председатель тт. Гавриленко), колхоз им. Буденного (председатель тт. Романенко), "Маяк социализма" (председатель тт. Чикалов) выполнили план молокопоставок на 40 проц., колхоз им. Максима Горького (председатель тт. Стехов) на 55 проц.

Еще хуже обстоит дело со сливочными пунктами. По Шаумяновскому сельсовету сливач тт. Головашина полутора план за пять месяцев выполнила лишь на 4 проц. Она недодала государству за 1943 год 6360 литров молока.

По Незлобинскому сельсовету сливач Сорокина план выполнила на 11 проц., недодав

государству 4041 литр молока. Сливачи тт. Бриусенко (станица Георгиевская) и сливач тт. Ляшенко (город Георгиевск) выполнили свои планы на 12—17 проц. Всего из обложенных 860 хозяйств в сдаче молока участвуют пока лишь 284.

Халатно относятся к своим обязанностям уполномочаг. Его агентам надлежит обеспечить молзавод необходимым сырьем — молоком, однако в этом отношении они проявляют недостаточную энергию. Мало внимания вопросам своевременной сдачи молокопоставок уделяется со стороны работников местной конторы "Главмолоко" и молочного завода.

Молоко — ценный питательный продукт. Председатели колхозов, колхозники и отдельные хозяева должны осознать, что задача снабжения Красной Армии и нашего тыла продуктами питания — задача первостепенной важности.

Молокопоставки государству необходимо сдавать в точно установленных размерах и в срок.

Г. Виткин.